

安全检查深入高风险企业

拧紧道路运输“安全阀”

12月23日，桐城市公安局交管大队联合市交通运输局组建检查组，深入运输企业开展安全生产专项检查，拧紧道路运输“安全阀”。

检查中，检查组详细询问企业近期整体运营状况、车辆实际保有量、在岗驾驶人员数量，重点核查企业安全培训常态化开展情况，耐心倾听企业在安全生产日常管理中面临的难点、堵点问题，现场交流探讨优化方向。同时，检查组还结合近期全国范围内发生的典型运输安全事故案

例，向企业负责人精准剖析货运、客运等重点运输环节潜在的安全隐患，清晰阐明各类隐患可能引发的严重后果，敲响安全生产警钟。

现场还逐项细致检查企业安全生产管理制度台账、驾驶人员资质登记台账、车辆技术状况管理台账、安全教育培训台账等资料，仔细查看GPS动态监管平台运行情况，确保平台能实时监控车辆行驶轨迹、车速等关键信息，保障动态监管落到实处。

针对检查中发现的薄弱环节与突出问题，检查组现场向企业下达整改要求，明确企业需强化驾驶人员全流程闭环管理，建立健全驾驶人员资质审核、动态考核长效机制；常态化提醒督促驾驶人员按期办理驾驶证审验、车辆年检手续，从源头杜绝驾驶证逾期未审、车辆未年检违法上路行驶等行为，切实将安全生产主体责任层层压实、逐级落实。

通讯员 安畅 姚笃留

交通安全宣传走进学校 青春无逆行 出行守交规

12月24日，太湖县公安局交管大队交警走进职校，开展以“青春无逆行，出行守交规”为主题的冬季交通安全宣传活动。

活动中，交警先向同学们讲解了道路交通安全法基础常识，梳理了常见交通违法行为和涉路交通违法犯罪相关知识。随后，交警还结合真实事故案例，直观分析事故成因与严重危害，提醒大家时刻绷紧安全弦，树立文明礼让的出行理念，牢记“知危险、会避让”，主动远离大型车辆等危险车辆和危险路段，自觉遵守交通规则，把“生命不重来，青春无逆行”记在心里，提升自我

防范和安全保护意识。

最后，交警还重点强调了多项出行禁忌与安全要求：未满16周岁不能骑电动车上路，已满18周岁严禁无证驾驶机动车；坚决杜绝酒驾、偷开他人机动车、驾车超员载人等行为；乘车要正向规范乘坐，不反向、不侧向坐；不坐违法载人的车辆，不骑乘质量差、安全没保障的车辆；骑电动车务必规范佩戴头盔，乘坐私家车全程系好安全带；不搭乘无牌无证、无保险的“三无”车辆，自觉做到出行守规矩，争当文明好学生。

通讯员 陈小华

◆ 安全提示

雨雪天超速行驶存在哪些安全隐患？

在雨雪天行车，一定要减速行驶。车速过快会让驾驶员失去应对紧急情况的能力，从而造成交通事故。

雨雪天超速行驶存在哪些安全隐患？

1、增大刹车距离

车辆的速度越高，所需的刹车距离越大，增加了碰撞的风险。

2、影响车辆的操作稳定性

超速行驶会导致车辆操作稳定性差，特别是在弯道处行驶，易使车辆向回转中心外侧发生侧滑或倾斜。如果在路面附着系数较小的道路上行驶，就有可能发生侧滑、碰撞；如果在路面附着系数较大的道路上行驶，就可能造成倾翻等事故。

3、加重事故后果

车速越快，碰撞力度越大，车速增为两倍，碰撞能量增为四倍。从而加大事故的后果，威胁人

身安全。

雨雪天气如何安全行车？

1、出门前检查雨刮器，确保其能正常工作；途中若车窗起雾，可将出风方式调成除雾模式，开启冷风或暖风，驱散雾气。

2、注意合理使用灯光，及时开启前照灯、示廓灯和后位灯。

3、雨雪天气路面湿滑，需降低车速，保持安全距离，避免急加速、急刹车，急打方向；减少来回并线和超车，避免因频繁操作增加发生意外的概率。

4、发生事故，牢记“车靠边、人撤离、即报警”，开启车灯和危险报警闪光灯，在车后大于150米处放置警示牌。如能见度低，还可将距离放置更长，防范二次事故。

文宣

◆ 典型案例

6座面包车竟坐满19人 司机被严查

12月15日，安庆市公安局交管支队一大队查获一辆超员面包车。

经查，该车核载6人，实载19人。交警立即对超员乘客组织转运，并依法对司机予以罚款200元、记12分，并暂扣驾驶证的

处罚。

交警提醒：超员载客会严重影响车辆安全性能，极大增加事故发生风险，拒绝乘坐超员车辆！

通讯员 江唯唯

